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Mentő gondolat.
Mióta a esoiigi iulvitnnegyei egye­

sült ellenzéknek vezére és feje He­
gyi Antal ur kezdi belátni, hogy nép­
szerűsége, melyet demagógia és a 
iléj félrevezetésén, k, valainint be nem 
váltható ígéretek árán szerzett, hal­
doklik, azóta minden módot és esz­
közt. felhasznál, hogy veszni induló 
népszerűségét legalább ideig-óráig 
fentarthassa, vagyis népszerűségének 
haldoklását elnyújthassa.

Pedig arra el lehet készülve, hogy 
a végzetes katasztrófa nagyon rövid 
idő alatt be fog következni. A köszvé- 
nyes ember is azt hiszi, hogy azon 
esetben, ha betegágya alatt házi nyá­
lakat tart, liát a köszvény átszárma- 
aik azokra és ily módon megszabadul 
betegségétől. A nyálaknak pedig eszök 
ágában sincs a köszvényt átvenni, 
hanem a beteg napról-napra fogy, inig 
végre egészen elfogy úgy, hogy csak 
csontja és hőre marad, meghal. A 
házi nyíllak pedig tovább rágcsálják 
a káposzta leveleket gond nélkül.

Hegyi Antal ur szintén olyan 
eljárást követ, mint a köszvényes 
ember. Midőn látja azt, hogy bevált- 
hatatlan Ígéreteit nem teljesítheti, sőt 
a helyett, mint a hogyan Ígérte, hogy

a nép terhén könnyíteni fog, a köz­
ségi adót lejeb ) szállíttatja, éppen az 
ellenkezőt cselekedte, vagyis megsza­
vazta a 11U Vu-os községi pótadót. 
Az egyházi személyzet fizetését rá­
segített tolni a szegényebb néposz­
tály nyakába. Midőn e miatt és más 
hasonló cselekedetek miatt a nép 
feijajdul, midőn a községi közgyűlés­
ben figyelmeztetik, hogy a népnek a 
polgári kör udvarán és a templom 
előtt más Ígéreteket tett, midőn kez­
di belátni, hogy azokat tíz Ígéreteket 
nem csak hogy be nem váltotta, de 
határozottan megszegte, akkor, hogy 
haldokló népszerűségét megmentse, 
fogja magát és a „Tiszavidék“ múlt 
vasárnapi számában egy nyílt kér­
dést intéz Csemegi Antal bíró úrhoz, 
melyben pártjának eredmény téléig sőt 

I mi több, a közügyekre káros műkö­
déséért Csemegi Antal bírót teszi fe- 

I lelössé.
Lapunk szives olvasói akik tud­

ják, hogy mi, Csemegi Antal bíró ur­
nák a város közügyéiben elfoglalt 
magatartását sohasem helyeseltük, 
sőt akárhányszor az ellen e lap ha­
sábjain kikelünk, meg lehetnek 

; győződve, hogy eddig elfoglalt állás- 
, pontunkból egy talpalatnyit sem en- 
: gedünk, ennélfogva Csemegi Antal

bíró ur eddigi működését ma sem 
helyeseljük.

Ha azoka., ádakat, miket He- 
gyi Antal ur a „Tiszavidék“ m. va­
sárnapi számában ellene emelt, mi 
tettük volna meg, hát annak lett vol­
na értelme, mert mi azon álláspont­
nál fogva, melyet eljárásával szem­
ben eddig tanúsítottunk, jogosan tehet­
tük volna.

I)e Hegyi Antal urnák, a ki a 
város ügyeit majdnem önkényüleg 
vezeti, a helyzetet uralja, a kinek 
akarata a községi közgyűléseken fel­
tétlen keresztül megy, a kinek hatá­
rozott akarata folytán lett megvá­
lasztva Csemegi Antal ur a bírói szék­
re, annak nincs joga, nem is érezheti 
magát feljogosítva, hogy azokért a 
tényekén, melyeket az ő beleegye­
zésével hajtott végre a közgyűlés, 
Csemegi Antalt számoltassa meg.

Számoltassa meg a t. plébános 
ur saját lelkiismeretét, mindazokért 
az eljárásokért, miket pártja az ö 
tudtával és beleegyezésével elkö­
vetett.

Azokat a hangzatos ígéreteket, 
melyeket a t. plébános ur Csemegi vei 
megtétetett, megtette már ö akkor, 
midőn Hock János részére összever­
buválta a népet a Polgári kör udva*

> „CSONGpi LAP" TÁljCZÁp
Paraszt d.rá,ma,.

Csikorgó, hideg téli éj van. A süví­
tő északi szel meg-megrázogatja Bedőfalva 
kunyhóinak ablakait, hogy a reá következő 
csendben még borzalmasabban hangozzék 
az alvégi kutyák vonítása, a mint a csőn 
des éjben messze elhangzó rémes ugatással 
ölelgetnek vissza a felvégi komondoroknak. 
A hold mintha az éles szélben ő is átfázott 
Voltul — felhőrongyaiba takavodzott, s on 
nan kandikált be Bedót'alva föutczájában 
egyik csinos, fehérre meszelt házikó altla­
kán. Az egész faluban talán az egyedüli 
ház volt ez, a melyből még kivilágított a 
kis mécses gyenge lángja, jelezvén egyúttal, 
hogy ott még nem tértek éjjeli nyugalom­
ra. Most újra előbukkant a hold teljes pom­
pájában, mintha ő is kiváncsi lett volna arra 
a jelenetre, a mely ottben a pamlagon 
lejátszódott. Egy boldog szerelmes par ját­
szotta ottben a szerelemnek édes némajá­
tékul, kéz a kézben — ajk az ajkon — 
szív a szivén ; s e néma szerelmi vallomás­
ban mégis benne volta boldog szerelemnek 
minden zengzetes szava, s a kölcsönös 
szerelemnek minden mámoritó édes sutto­
gása.

Magas erőteljes alak halad szorosan 
a házak falai mellett, óvatosan, mintha a 
megfagyott hónak a csikorgását is csittita- 
ni szeretné. Meg-megáll . . . kémlelődve 
köröl tekint, s a kivilágított ablak szom­
szédságában lesbe áll, úgy, hogy tekintete 
épen a megvilágított ablakra esik. Vonagló 
ajakkal, dühtől eltorzitot vonásokkal kisért 
a' benntlevökuek minden mozdulatát, s 
vérben forgó szemei hűen tanúskodnak a 
bensőjében véghez menő viharnak irtózatos- 
ságáról. Markát ökölbe szorítva, az eget 
fenyegetni látszik, majd feltekint az égre 
a szemeivel mintegy irtóz tató néma bosz- 
szút latszik esküdni az egek Urához. 
Megkönnyebbülten lélekzik fel, mint ki ne­
héz, munkát végzett, csak arczának merev, 
komor tekintete tükrözi vissza nehéz lelki 
harezát . . .

Ha Miklós ! tevagy ? Hát ennyire ju­
tottunk . . . tulajdon bátyám csábitó ! ? . . .

, Megálj mostoha! Ezt megkeserülöd, olyan
1 igaz, mint a hogyan Virágh Imre a nevem ! 

Hah aha !! ! A kedves bátya ! a derék mos­
toha . . . Megállj kigyó ! majd most ón 
tanitlak meg a testvéri szeretetne ! !

Eltorzult vonásain a régen táplált 
harag. . . a düh . . a keserűség minden 
árnyalata visszatükröződik, s a magába 
fojtott hosszúnak nemsokára bekövetkezen­
dő édes gvőzedelme kárörvendő mosolyt 
csal ajkaira. Majd elsötétül arcza, mereven 
jpaga elé tekint, mintha -a megbánás erzety

venne rajta erőt, de aztán, mintha magát 
ezen szelíd érzelmek közül ki akarná ragad­
ni, fejét daczosan felüti, s elszánt tekintet­
tel néz körül . .

De nyílik az ajtó, s rajta Imre mosto­
ha bátyja Miklós lép ki, kézen vezetve a 
„falu liliomát,,, a gyönyörű szép, szende 
Biró Mariskát. Még egy utolsó ölelés . . . 
egy lelkeket összeforrasztó utolsó csók . .. 
aztán bezáródik a kisded kapu, s a daliás 
Virágh Miklós egyedül indul a néma éjsza­
kának . . .

* **
Keskeny, sziik utczába kanyarodott 

be Miklós, midőn hátulról egy erős kar 
ragadta meg, s Imre az elfojtott bosszútól 
remegő hangon fülébe suttogja : „Kezembe 
vagy hát gaz csábitó . . . ki elraboltad 
üdvösségemet . . . elkárhozom bár, de te 
— ha öntestvérem vagy is — véreddel fi­
zeted meg pokoli gyötrelmeimet! Atkozott 
légy — gonosz inostoha ! ki tönkretetted 
boldogságomat. Átkozott légy ! véred törölje 
le mindhármunk gyalázatát . . .

Miklós nem felelhetett, mert nyomban 
erre rémes dővdülós reszkedteté meg a le­
vegőt s zavarta meg a kis falu ünnepélyes 
csendjét.

„Mit tettél szerencsétlen ! V“ hörgő 
végső erőfeszítéssel a bátya — teslvér- 

I gyilkossá lettél . . . kivégez érte a törvény ! 
De nem . . . neked nem szabad meghal­
nod . . , éu megbocsátok . . ! hisz ö értő

* J,I



* f>
-iS*'?*»*■mswiFwm i

SS cldal ^

j-jV;i i's it templom előtt. Azóta sok 
mindent tett a plébános m\ csak azt 
az car et nem tette meg. hogy hang- 
zates igéi-c leit csak meg is kísérletre 
volán, hév utáni.

A imuit építésének meggatiasára 
alakított tagit bizottságnak a fő tisz­
telendő plébános ur is tagja. X ajjon 
tett-e csak egy komoly lépest is az 
építkezés megsemmisítésére ? Hát nem 
tett. sőt ellenkezőleg minden jel oda 
mutat, hogy a szó-szoros értelme.', ti 
a minit kiépítésének a leghathatósai»') 
támogatója, egyáltalahan a müut l-.i- 
épirésének barátja, csakis az iránit 
szándékozik megváltoztatni, azt i ■> 
azért, mert pártja benfeiitesének ér­
deke úgy kívánja.

Hogy abbeli állításunk nem a 
légből kapott, azt he is bizonyítjuk.

Braun József vállalkozó nemcsak 
itt, hanem egy ugyanazon időben több 
helyen vállalkozott müut építésre. Itt 
azonban a szerződés értelmében még 
a f év őszén tartozott volna befe­
jezni a munkát. Úgy ám! de mivel 
több helyen \ állalkozott, egyszerre 
nem tehetett mindenütt eleget. En­
nélfogva itt az építést beszüntette. 
A helyett azonban, hogy felhasználtak 
a kedvező alkalmat a szerződés fel­
bontására, Braun Józsefnek tavaszig 
halasztást szavaztak meg a községi 
közgyűlésben. így aztán a télen 
agyig érő sárban fogunk kijutni a 
vasúthoz és a müut tavasszal mégis 
csak ki fog épülni.

De leghatározottabban elítélendő 
a t. plébános ur azon eljárása, me­
lyet a Keresztény gőzmalom rész­
vénytársasággal szemben elkövetett, 
mint a nevezett részvénytársaság el­
nöke. Ugyanis :

A f. hó 13-án tartott községi 
közgyűlésben éppen a főtiszteién nő 
ur pártja az uj gőzmalom felállítása
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ezéljából éppen a keresztény gőzma­
lom részvénytársaság mellett, vöt 
közvetlen előtte Ív vő tért adta el 
Ívsz es Mátyás untak négyszögöleiikint 
20 krajczárjávnl.

Hát az ellen, hogy azt a helyet 
Eszes Mátyás ur négyszög ölenkhit 
mI krajezárjával vette meg, kifogá­
sunk nincs.' De azt kérdezzük, hogy 
a ídtisztvlendö plébános ur, nnnt a 
Keresztény gőzmalom részvénytársa­
ságnak e iuöke, ös sz e e gy e z t e t li cg tőnek 
tar; ja-e a társulat érdekével, hogy még 
esni: meg sem kísérletre a részvény­
társaság érdekét megvédelmezni ? 
Mert megvagyunk győződve, az eset­
ben, ha főtisztelendő ur akarta vonia, 
azon hely eladásába nem ment vol ta 
bele a községi közgyűlés. A helyett, 
hogy ezt megakadályozta volttá, jónak 
Iá Ha a közgyűlés elől átmenni a vár­
megyei közigazgatási bizottság üté­
sére. —

Pedig hát ott sem aratott babé­
rokat.

Ezen eljárása miatta főtisztelendő 
plébános úrról, méltán feltehetjük, 
hogy a Keresztény gőzmalom rész­
vénytársaságnak elnökségét csak azért 
tartotta meg, hogy a társulat ügyeit 
aláaknázhassa, vagy más szóval a 
társulatot megbuktathassa.

Hisszük azonban, hogy a társu­
lattal szemben elkövetett eljárásából 
le fogja vonni a k o tizek vencziát, le­
mondását mentöl előbb befogja nyúj­
tani. Mert úgy hozza ezt magával a 
tisztesség.

Ezekből látható, hogy ha a fő­
tisztei endő plébános ur haldokló nép­
szerűségének fentartására csak azt 
a mentő gondolatot volt képes egyen­
lőre kieszelni, hogy saját hibáit Cse­
ni égi re Kenje : hát azzal nem sokra 
megy, a halálnak minden furfang da­
czára be kell következni. Sokkal job-

ban teszi tehát, ha népszerűségének 
dicstelen ki inul á sá t j ám bor k eresztény- 
ho'z uh"; türelemmel, a közügy éktől 
h.ke-en visszavonulva várja be. A 
köziVi'wkro káros szerepléséért pe­
pi <>■ liosszu nenitcmcziát tart.

tetted !! Add ide azt a pisztolyt . . . de 
gyorsan . . . mig össze nem szalad a nép­
ség . . s menekülj ... én majd azt mon­
dom, hogy öngyilkossá lettem . . . — 
gyorsan . . . ne tétovázz . . . nincs rá időm 
hátha késő lesz 1 . .

fizuit és lehanyatlott a fehér hóra, 
melyet körülötte pirosra festett kiömlő vé­
re . . .

„De menekülj .... mert mindjárt 
késő lesz !!!...“— — _

„Oh én nyomorult! Óh én átkozott !“ 
hörgő a boldogtalan testvérgyilkos „ilyen 
nemes szivei bátyát kellett nekem megölni. 
„Nekem akarnál te megbocsátani“ -- szólt 
fuldokolva — bátyjának sebzett mellére 
ború va. Te nemesszivü angyal - , nekem 
az elvetemült gyilkosnak ? '• _••• ()h ba- 
tyám. drága bátyám . . . ne átkozz végső 
órádban . . . hisz én úgyis olyan nagyon 
boldogtalan vagyok !!!..,

„Szegény, szegény öcsém te ! . . 
vigasztalódjál keserű sorsod felett ... s 
s utolsó áldása ! . . . De most siess, mene­
külj. már hallom a közelgők lépteinek ne­
szét . . . már hallom a zajt . . . ide azt a 
pisztolyt ... a többit bizd reá in . . . meg­
van egy kis erőm . . . menekülj ...!!! 
isten veled !!!... — —

„Isten veled, nemesszivü bátyám I . . 
légy ott a 1 ti! világon olyan boldog, mint a 
milyen elatko/.mt s boldogtalan le-z itt a 
főidő I re. on ain't gyilkosod !!!...'H *

Megtört, összeesett, halvány ifjú tér­
del a temető eg) ik alacsony kökeresztje

előtt, s a hideg márványt ismételten fuldok­
ló zokogás közt öleli magához. Ez a lélek­
ben és testben egyaránt megtört s a lelki 
kínok közt szinte megoszlik ifjú a -- test­
vérgyilkos. az egykor oly szép, erőteljes 
Yirágh Imre. Az a borzalmas éj, az iszo­
nyú benső Imrcz, az emésstö lelkifordulá­
sok őrülté tették az am úgy is eléggé össze­
tört szerencsétlen ifjút . . . Nem bánt sen­
kit . . . egyedül csak annak a kőkereszt­
nek él, napokig nem látják a faluban, ott 
lakik állandóan annál a kis sírnál, s egyre 
csak azt zokogja szivet rázón, keservesen :

„Meg tudsz-e nekem bocsátani IV... 
Óh. meg tudsz-e nekem bocsátani ?!!?..

* *
Sok év lefolyt az idők végtelen ten­

gerén, de ezt a szomorú történetet nem 
tudták- meg Bedőfalva lakói sohasem. Maga 
Biró Mariska ,a falu lilioma“ előtt is örök 
relytély. örök talány maradt daliás kedve­
sének Yirágh Miklósnak váratlan halála 
s ezen eset óta sokszor látták öt a falube­
liek-, a mint szófalaiml, merengve -bolyon­
gott szép hold világos éjeken a virágos 
mezőn ; s ábrándozott, ki tudja miről? 
talán elmúlt boldogságról, szét foszlott re­
ményekről. ifjú szivek tiszai, szi'izi — első 
szerelméről . . .

Fulnsy.

Válasz a loczkéztetönek. A „Tisza-
vj.iék* malt Y veV'ivvi rvg^hnt számában 
H inda-banda ezin alatt isin A egy leczkéz- 
Ivt.f) ezikk látott napvilágot. Fajialja a czikk 
író. hogy bátorságot mertünk magunknak 
venni, a t. ellenzék pártvezéreinek el jarn- 
s:it nv-gkritizálni azért, m *rt. az iskolaszék 
m v.-alalcitásánál dr. Szarka Mihályt és több 
arra énle.nes egyénit kih i .ytak és olyano­
kat választottak be. kik nem állnak azon a 
nivón. hogy az iskolaszékben helyet fog­
tálba isanak.

Egyúttal élűiről kezdi régi nótáját, 
hogy bírálatot mertünk mondani fellebbva- 
1 oink eljárása felett.

Hát több Ízben kijelentettük már. hogy 
nekünk, mint lapszerkesztőknek az. iskola­
szék nem f’ellebhvalémk. Mi felettünk, mint 
újságírók felett csak egy luvóság áll, csak 
egy hatóságnak tartozunk felelősséggel és 
ez a — íajtobiróság.

Ívül iuben is sokkal helyesebben tenné 
Hegyi Antal plébános lapszerkesztő ur, ha 
sajat háza előtt süprögetne ; mert tudvale­
vő dolog, hogy éppen ő az, a ki felettes 
hatóságát, Schuster Konstantin váczi me­
gyés püspök ur ő exellc.ncziáját lapjában 
minduntalan meglmrezolja.

Már pedig az is köztudomású dolog, 
hogy a papok feltétlen engedelmesség! es­
küt tesznek püspöküknek. Hogy megtartot­
ta-e Hegyi Antal ur esküjét, annak elb vá­
lását a „Tisza vidék“ olvasó közönségére 
bízzuk.

Mi azonban Hegyi A. plébános urat ezért 
sohasem leczkéztettük meg. Sokkal inkább 
tiszteljük mindenkiben a személyes meg­
győződés szabad és független nyilvánítását, 
mint hogy ezt. szemére lobbantotta volna.

De viszont mi is megkövetelhetjük 
Hegyi Antal úrtól, hogy szabad vélemé­
nyünk nyilvánítását ne iparkodjék a felet­
tes hatóság bevonásával korlátozni.

Az iskolaszék nyilvános testület, vagy 
lm úgy tetszik, hatóság. Mi pedig mint a 
nyilvánosság emberei, mint lapszerkesztők, 

j kötelességünknek tartjuk, hogy azon eset- 
í ben, lm akár az iskolaszék, akár bármiféle 

nyilvános hatóság, működése közben a tör­
vény korlátúit átlépi, vagy olyan ügyekbe 
avatkozik, miben illetéktelen beavatkoznia,

I hát éppen ezután is kritika alá fogjuk ven­
ni eljárását, mint eddig jogosítva éreztük 
magunkat azt megkritizálni.

lia pedig ezen eljárásunk a főtiszte- 
lendö lapszerkesztő kollegánknak nincs 
Ínyére, ott a sajtóbiróság. jelentsen tél. 

, Yagy pedig eszeljen ki valami más módot 
és tegyen róla — ha tud' tenni.

ÚJDONSÁGOK.
— Sovanber 20.

— Bimbóim*vadas. Megrendítő csa­
pás élte a f. IV) 2'fán fiiina Ferencz or- 
s : iggyillési képviselőt és a „Szentesi Lap“ 
felelős szerkesztőjét. A f. hó Ifi án egy­
szerre .‘i kis gyermeke kapta meg a gyer­
mekgyilkos difteritiszt, mire burnt Ferencz
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Szentesre érkezett Budapestről, már akkor 
8 es fél éves kis gyermekét Kálmánkát, nem 
lehetett megmenteni; a kis gyerme; i: iió 
20-án meghalt. A kéke angyala virass/.o.i 
porai felett !

-—- Hock János varosunk oi'szaeg\il­
lési képviselő e a képviselőház f. h ’> 22 é:i 
tartott iiléséhrn nagy hatású és Imidiiletéa 
beszédet tartott a közoktatási kőltségvi'toa 
tárgyalása alkalmával. Beszédéhen azt is 
hangoztatta, hogy az iskolaszéké intézményt 
mint eze!tálánt törülni véli. Különösen pé­
tiig a magyar nyelv tanítása és a katholi- 
kus autonómia érdekében szállt síkra.

— M<‘gyv?r.viiL;s Csongrádvár­
megye törvényhatósági bizottsága a 
f. évi deczember hó 4-én tartja év­
negyed es rendes őszi közgyűlését, 
melyen a megyei közigazgatási ezé

szegvári székházlókra, valamint a _o.....  .............
halaszt hatatlan kijavítása költségeinek 
fedezésére szükséges pótadók meg­
szavazása fog elsősorban tárgysoro­
zati a kitűzetni.

— Ént v lvtj I özgyűlés. A cson- 
grad megyei gazdasági egylet f. hó 
•27-én, délelőtt 1 u órakor, Szentesen, 
az egyleti helyiségben közgyűlést 
tart, a, követk, ző tárgysorozatta,1 : 
Az 1893. évi költségelőirányzatról 
elnöki jelentés; — ugyancsak elnök 
jelentése az egyletet ért károsodás 
tárgyában ; — Zsilinszky Mihálynak 
aa elnöki és Peschina Edének az al­
elnöki tisztről való lemondása, — vé­
gül eliiuiv és alelnokök választása.

— Gyilkosságok. Pt trovoszellóról 
egvszm-re két gyilkosság hh-’t hozta a „Sze­
gedi Híradó.“ Mimiket gyilkosság íi f. hó 
20-án követtetett el. Az elsőnek Tódor Mar­
kó jómódú gazda lett áldozata, a kit a mint 
este a háza előtt állt. orozva agyonlőttek.
A gyanú szomszédjára irányult, a kinek a 
meggyilkolt pár nap előtt kutyáját agyon­
lőtte. a másik gyilkosságnak Czucza Miklós 
juhász lett az áldozata, a kit társai agyon­
vertek. mert vonakodott nekik — vacsorát 
főzni. A tetteseket elfogták. Megdöbbentő, 
hogy szeptember óta ez már a hatodik gyil­
kosság Petrovűozelióu.

— Szerencsét, hozó miniszter.
Tjí lie nihál Rudolf a múlt hét egyik 
éjjelén azt álmodta, hogy Vekerle 
Sándor miniszter elnök bement a 
kereskedésükbe, ltok egy selyem 
kendőt kért meg vétel végett. A ken­
dőt meg is vette 4 frt 50 krért. Más­
nap Lilienthál Rudolf fiatal polgár­
társunk Szegedre utazott hol elsőte- 
endöje az volt, hogy a lutris boltba 
menjen hol ti Linczi húzásra tette 
a következő számokat, 1. 4. 50. Oly 
szerencsés volt, hogy mind j> 
szám kijött és nyert 1200 0 Lát­
ható tcliát ebből mennyire szh - n vi­
seli Vekerle a nép jólétét, r kor 
álomban is szerencsét osztogat. 1 gy- 
ne volna hát a magyar népre szeren­
cse a polgári házasság behozataláx al 
is !

— Hírek Amerikából. Az „Amarikai 
Nemzetőr“ az amerikai vasúti rablások 
•egész sorozatáról ad' hirt, a t. hó 8 an meg­
jelent számában Nevezetesen : Arkanzas, 
Missouri és Tennessee államokban Olyphant 
állomás közelében 7 álarczos rabló a vona­
tot megállította, a vonatvezetőt lelőttek es 
az utasokat kirabolták. A gyorsvonatot is 
kiakarták rabolni, de a vonatvezető a na­
nus vészjelzést észrevette és elrobogott. 
Coal CTeexm-l azonban hurokra kerültek, 
inert a tervezett rablásról előre értesítettek
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a rendőrséget, igv azután a vasúti kocsikat 
katon saggal rakták meg. Midőn a rablók 
az i-xprers vonatot megállították,és a ka­
imba beléped,-, a katonaság sort űzzél fo­
gúd ta őket, minek következtében egy rabló 
agyon lőve tett, egy pedig könnyű sehet ka­
putt és elfogták. — Az i n d i a n o k n e- 
v elése Ezelőtt azt hitték, hogy az in­
diánokat nem lehet nevelni. Ezen hiedelmet 
azonban fényesen inegezáfalták az Egyesült 
A Inniuk. Az idén 404 kinevelt indián tami­
lét vittek a chicagói világkiállításra. Penn- 
sylainiáhan vau egy Carlisle nevű helység, 
hol í4 év óta 1408 indián fin és 878 in­
dián leányt neveltek ki. Az elemi oktatá­
son kiviil a fiukat mesterségekre, a leányo­
kat pedig fűzésre és háztartás vezetésére 
oktatták. Tanulmányaik bevégzése után 
visszaeresztik okét an indián törzsek közé, 
hol azután mint tanítók működnek. Ennek 
lehet, tulajdonítani, hogy ezelőtt 10—12 év­
vel New-Mexicóhan az indiánokkal csak 
tolmács utján lehetett érintkezni, ma azon­
ban majdnem kivétel nélkül beszélnek an­
golul és azonfelül tudnak olvasni, Írni és 
számolni. Tehát az Egyesült Államok na­
gyobb eredményt értek el az indiánoknál, 
mint mi a kóborló sátoros ezigányoknál.

- Lapunk könyvnyomdájában jó ház­
ból való fiúk tanulóul fizetéssel azonal fel­
vétetnek.

/ C ' C'.C ( A. A) a. -PA n. /<2> * a. a ' r - 7' -1 C_ C, vb
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Első kedvesemhez.

Messze — messze szállott, 
Lelkem gondolatin,
Hol rám derült egykor 
A boldogság napja.

Régi kedvesemnél,
Ott a messze tájon 
Boldogságom többé 
Már föl nem találom !

3 old. a. 3,

— Igen ám, de nem az én megelége- 
désemre nagyságos asszonyom.

Professor ur egy ko! egájával sémi az 
utezán, meglát egy közeledő hölgyet.

- Oly izmerös nekem az a no, -- 
mondja.

Kísérője felkiált :
—- Érthető, hiszen a felesége.

— Képzeljék csak, az orvos megtil­
totta a sörivást.

— A bort is.
Azt nem kérdeztem, különben csak­

ugyan eltiltotta volna.

Gyengéd barátnő.
Anna : Nézz csak, jól nézek a fátyol­

lal ?
Mari: Jól, de sütetben mégj óbban.

— Az. akit én elvennék lehet gazdag, 
de rútnak nem szabad lennie.

— Az pedig, kit én választanék, szép 
lehet, de szegénynek nem szabad lennie.

Felelős szerkesztő: ÉDER. JÁNOS- 

Kiadó laptulajdonos: SCHWA.R.CZ SÁNDOR*

A leányka engem 
Elfelejtett régen,
S úgy hallom, hogy fejhez 
Megy a jövő héten.

Csalfaságom nekem 
Örömömre válik,
Mert legalább nem csal,
Hiteget halálig !

S bár, ha van szemembe 
Egy könycsepp — nem érte, 
Vőlegényét szánom,
A ki őt megkérte!

Bokor György.

Csikós dal.

Czigány, ezigány az Isten megáldjon, 
De felvidul szivem a nótádon. 
Felvidult hej ! pedig nagy a buja, 
Zárva van rég babám kis kapuja.

A mióta nyugszik lenn a sírban, 
Szegény szivem meg fül ad a kínban; 
Oly busát buzz, hogy szivemig száll­

jon
Czigány, ezigány az isten megáldjon !

Ij. s.

Vasúti menetrend.

Csongrádiad indul d. e- — 
Gátőrre érkezik. — — —
Félcgyliázára „ * — —
Szegedre ind (sz. v) — —
Szegedre érk - — — —
Budapestre ind. (gy. v.) —
Budapestre érk. d. ti. —
Csongrádiad ind. d. u. —
tin térre érk. — — —
Félegyliázára „ „ — —
Szegedre ind. (gy. v.) — —
Szegedre érk. — — —
Szegedre ind. (sz. v ) — —
Szegedre érk. — — —
Budapestre ind. (sz. v.) — —
Budapestre érk. — — —
Budapestről ind. (sz. v.) d. e 
Félegyliázára érk. — —
Csongrádiul ind. d. u. — 
Gátérre ér'.-, — — —
Csongrádi-:-. „ — —
Szegedről ind (gy. v.) — —
Félegyliázára érk. — — —
Csongrádiul ind. — — —
Csongrádiul érk. — — —
Budaposftől (gy. v.) ind. — 
Félegyliázára érk. — —
Csongrádiul ind. — —
ti átérve érk. — — —
Csongrádiul „ — —
Szegedről ind. sz. v. — —
Félegyliázára érk. — —
Csongrádiul ind. — —
Gátér re érk. — —
Csongrádiul érk. — — -- —

9.22 
0 57 

JO 21 
12 19 

1.47 
11.00
I. 25 
3.00 
3 37 
4,01 
4.44 
5 45

9020 
-353 
4. 8 
8.55 
850 

12.11 
12 25 
12.53 

1.25 
10.01
II. 04 
12 25

1.25 
2 20 
4.43 
5.10 
5 38 
0.10 
3.05 
4.39 
5.10 
5.33 
0.10

m -u.rn.or.

Hát csakugyan elmész Kata ? pedig 
jó dolgod \olt mi aui, munkád felét én vé­
geztem.
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fOífOf.'osi műterme Szegetlen.
űj-Majer-féle ház, „Európa“-szálloda mellett.

MÜFOGAK és FOGSOROK
24 — 48 óra alatt fájdalom nélküli bet’tele. 
Cautschuk és arany alapon a legszabályo- 

sabh kivitelben.

PLOMBIROZASOK
a legfinomabb jegeez- és laparamiyal, pla­

tinával. ezüsttel stb.

FOGAK TISZTÍTÁSA
mindenféle fog- és szájmiltétek. 

RENDELÉSI IDŐ :
D. e. 9-12-ig. — D. u. 2-5 óráig. 
FOG MŰTÉTEK ALTATÓ-GÁZZAL :

2D. e.
Vidékiek és átutazók

előlegee bejelentés ezetében tartózkodásuk 
idejére különös tekintetben részesülnek.

CSCJSr<2HíA.2Z)l LAP

Az elárverezendő ingós'gok vi tel, 
ára az 1881. évi LX t.-cz 108 § n- 
Imii niegilIIn|iitott it; letelek s/.vi i t h sz 
kitizeteml !.

Kelt. Csongri (Ion, ls93 évi lluV.
lió 20 án.

BOGYÓ JAL03

^s. Him.

Kir hív é . v. <>.
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vh. 93.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 

1881. évi LX. t ez. 102. ^-a én el lilé­
ben ezennel kö/hírré teszi, lmgv a 
csongrádi kiv. járasbiróság 199b/893. 
sz. v. által Szenes Ferenc/ ni ipfoglal- 
tató és özv. Kohl? Mártpnné le ü fog­
laltató javára lak. Filzitőn végreli. szen­
vedett Hacker József ellen lak. Ca­
nyon, 400 frt. tóke, ennek 1889. évi 
szeptember hó 14. napjától számítan­
dó 6°/0 kamatai és eddig össesen 14 
írt 69 kr. perköltség követelés ( fejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával bivóilag le és felülfoglalt és 
616 frt. 50 krra becsült szoba bútor, 
ágynemű, kocsi, lovak, széna és tii/.i 
fából álló ingosígok nyilvános árve­
rés utján eladntnak.

Mely árverésnek a 2899/1893. 
ez. végzés folytán a helyszínén, vagv- 
is Csongrádiul alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1893. évi deczember hó 
4-ik napjának d. e. 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az éiintet ingós gok 
ezen árverésen — az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. § a értelmében a legtöbbet 
— ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az 1881. évi LX t. ez, 111. §-a 
értelmében kik az árvevehetni rendelt 
ingóságok vételárából a végrehajtó kö­
vetelését, mzgelözó kielégítéshez tarta­
nak jogot, a mennyiben az, hogy ré­
szükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett, a végrehajtási iratokból ki nem 
tthiik, elsőbbségi bejelentéseiket, az ár­
veres megkezdéséig alulírottnál egy 
példányban írásban beadni,. vagy pe­
dig ivóval bejelenteni tartoznak. Vég­
re kötelesek bérbe, vagy haszonbérbe 
adók az 1881. évi LX t-ez. 112-íja 
értelmében azon követelési összeget, 
melyre nézve törvényes zálogjogi igé- I ; 
Siyelin lt, az áu ver. s megkezdései 
Írottnál bejelenteni.

E s z e ti c z i á k a t
rum, cognac, miu- 
lennemii '-z'^res 
falok, asztali likő- 
rök és különleges
srgek azonnali cl- 
’iiházhntatl.ui elké­
szítésére a legkitű­
nőbb minőségben 
szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú vegyileg 
tiszta eczeteszenczit kellemes izii boreczet 
és közönséges eczetek gyártásához. Leírá­
sok és használati utasítások ingyen mellé­
keltetnek. 10— oU
ZECi-vä-lii erediaér.yért kozesíiedalc.

Árlapot bérmentve küldök.

Pollák Károly Fülöp
i

Essencziák különlegességi gyara
P E A Q.

Megbízható ügynökük kerestetnek.

Minden köhögés
úgymint hiitutos lóinkzési aku- 
d 11 vo .. liőOiuniL meí ibrlcgség, 
szii mcllííség, tíidöbajók, rekedt- 
ség, torok í* jda!ina \ leggyorsab­
ban gyéigyitliató a már évek óta 
a legkitűnőbb orvosok által készít­
ve és ajánlva Mittel: Szt. Georgs 
•fim: által. 1 csomag ára 50 kr. a 
hozzá tartozó Szt. Georgs hurut- 
por 1 doboz ára 50 kr. pontos 
használati utasítással.

A hatása a iont ajánlt gyógy­
szernek néhány nap alatt észlelhető.

2 csomagnál kevesebb nem 
küldetik el. Posta csomagoknál 20
krt. számítunk csomagolás és 
litó levél fejében.

A rendelések kizárólag a Szt. 
Georges gyógyszert.;! vlioz intézeil- 
dök. Becs V/2 Vimmergnsse 33, 
szám. Az összeg elöleges bekül­
dése kivántatódik.

Kovács és Mezey Budipest és London.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget ezen­
nel értesíteni, miszerint Csongrad es vidéké részére dús válasz­

od í téku raktárunkat
S ! CHINA! TEA, JAMAIKAI ÉS BRAZÍLIAI RUM, VALÓDI
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FRANCZIA ES MAGYAR COGNAC-BAN 
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ur lüszerüzletében helyeztük el.
Raktárunkat a legnagyobb gonddal rendeztük be és

EREDETI ES KIVÁLÓ MINŐSÉGEINK EREDETI 
BUDAPESTI ARAINK MELLEIT

a legkényesebb igényeket kielégítik.
Szolgáltatmáuyaink oly jutányosak, hogy a vevőközönség 

az első kísérlet után csak

KOVÁCS és MEZEY
czimkével ellátott rumot és teát fog használni.

Felhívjuk még a nagyérdemű közönség figyelmét ujonan 
megjelent kis árjegyzékünkre, melyben minden egyes faj az ár 
megjelölése mellett van feltüntetve.

k, miszerint ezen czikkeinkben beálló szükségleteit 
fentnevezeti czégnél tessék beszerezni.

Kiváló tisztelettel

Kovács és Mtvzev.

JX.
ezs
c 

-cs
>
ezu
Cö

-X
NU)
O

(!)
'<D I

cs
_c

ű

'~ö
'O
ez

.'Iga ill- I
u Czimünk minden dugaszba be van égetve.

L'doiigrád, 1893. Nyomatott Schwarcz Sándor könyvnyomdájában.
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